

什么都在涨：生态保护成本也一样

在生态敏感区实施补偿政策鼓励退耕还林(草)常常作为一种成功的生态保护措施而为人们所称道。但是密歇根州立大学的一项最新研究表明，随着时间推移，这些生态工程的补偿可能会逐渐无法弥补一些参与农户的实际损失。

理论上，生态补偿工程不仅能够帮助森林和野生动物栖息地的恢复，还能让参与农户得到相应补偿让他们参与其它非农生计。

一些实际案例也发现生态环境和当地农户在生态补偿工程中实现了双赢。但是本周《科学·进展》发表的一项研究首次发现，随着时间推移，生态补偿工程有可能无法持续有效地补偿参与农户的损失，从而不能真正达到双赢实现可持续发展。

“在我们的案例中，这些生态工程的补偿设定存在过于简化的现象，”密歇根州立大学系统耦合与可持续发展研究中心的博士生杨洪波说。“这些生态工程的补偿金额都是根据工程实施之初的情况制定的。这并非个例，很多生态工程的补偿都是这样设定的。在工程实施之初，这样的补偿设定并无不妥，但是农户参与工程的利与弊是动态变化的。所以工程的实施过程中应该考虑到这一点，做出相应调整，避免弊大于利而让参与农户为生态保护买单”。

The paper can be found here <hotlink>